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Hintergrund:
Mit Metriken können Sie sehen, wie sich Ihre Leistungen gegenüber den Erwartungen Ihrer Kunden entwickeln. Wenn unsere Welt vollkommen wäre, wären auch alle erhobenen Metriken sachlich, relevant und genau. In vielen Fällen ist es jedoch nicht praktikabel oder unerschwinglich teuer, exakte Zahlen zu erheben. Sie können aber mit einer Erhebung der Kundenzufriedenheit jede quantifizierbare Metrik ergänzen. Anstatt z.B. die exakte Antwortzeit einer Applikation gegen einen Service Level Standard zu messen, können Sie einfach die Hauptanwender befragen, wie zufrieden sie mit der Antwortzeit sind. Auf die gleiche Weise können Sie Fragen stellen, wie lange die Lösung von gemeldeten Fehlern in der Applikation dauert. Dazu können Sie verfolgen, wann die Meldung das erste Mal eintrifft, wann Sie das erste Mal darauf reagieren und wann das Problem gelöst ist. Auf der anderen Seite können Sie auch einfache Umfragen bei Ihren Kunden machen, wie sie mit der Zeit zufrieden sind, die zur Lösung ihre Probleme vergeht.

Statistische Erhebungen sind ihrem Wesen nach qualitativ; das heißt, sie spiegeln die Meinung der befragten Person wieder. Daher wäre es nicht unbedingt in Ihrem Sinne, die gesamten Kriterien für den Erfolg Ihres Projekts auf Umfragewerte zu gründen. Manche Ergebnisse lassen sich leichter auf quantitativem Weg erzielen. Es gibt beispielsweise gewöhnlich keinen Grund, eine Umfrage an die Finanzabteilung zu richten, um zu fragen, ob Ihre Ausgaben sich im Rahmen des Budgets bewegen. Zugriff auf die Fakten sollten Sie schließlich haben. Bei vielen anderen Sorten von Metriken können Sie jedoch als Ersatz für die quantitativen Metriken auch Fragen qualitativer Natur stellen.
Entfernen Sie bitte diesen Kommentar in Ihrem Dokument.

Kürzlich haben wir das Projekt xxxxxxxx fertiggestellt. Ihre Meinung über unsere Leistung ist uns wichtig. Bitte nehmen Sie sich ein paar Minuten Zeit, diesen Fragebogen auszufüllen. Ihre Bewertung hilft uns, unsere Leistungsfähigkeiten und Ergebnisse in zukünftigen Projekten zu steigern.
	
	Bewertungsskala
	

	(1)------------------------------------------------------(3)-----------------------------------------------------------(5)

	Unzufrieden
	Neutral
	Sehr zufrieden


	Wie waren Sie mit dem Ergebnis zufrieden?

	
	
	

	1.
	Wurden die Ergebnisse geliefert, die vereinbart wurden?
	

	
	
	

	2.
	Wie war die Qualität der Resultate bezüglich:
	

	
	· Verlässlichkeit?
	(   )

	
	· Wenige Mängel?
	(   ) 

	
	· Bedienbarkeit?
	(   )

	
	· Antwortzeiten?
	(   ) 

	
	· Einfache Bedienbarkeit?
	(   )

	
	· Verfügbarkeit?
	(   )

	
	· Flexibilität?
	(   )

	
	· Verständlichkeit?
	(   )

	
	· Sicherheit?
	(   )

	
	· Nutzen?
	(   )

	
	· Benutzerhandbuch?
	(   )

	
	
	

	
	
	

	3.
	Wie bewerten Sie das Gesamtergebnis?
	(   )

	
	
	

	Kommentar (optional):

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	Wie waren Sie mit unsen Leistungen zufrieden?

	
	
	

	1.
	Wurden die vereinbarten Termine eingehalten?
	(   )

	2.
	Wurden Probleme in nützlicher Frist erledigt?
	(   )

	3
	Wurden Sie genügend informiert?
	(   )

	4.
	Wurden Risiken wirksam gehandhabt?
	(   )

	5.
	Wurden Änderungen nachhaltig gehandhabt?
	(   )

	6.
	Mit unserem Wissen über Ihre Geschäftsanforderungen?
	(   )

	7.
	Mit unser Integrität, Objektivität und unserem Verhalten?
	(   )

	8.
	Mit der Wirksamkeit, wie wir unsere Verpflichtungen nachkommen?
	(   )

	9.
	Mit unserer Qualifikation als Ihre Partner in diesem Projekt?
	(   )

	
	
	

	Kommentar (optional):

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	Name (optional):

	
	
	


